
 
 

Referat af generalforsamling i Danske Planchefer 21. november 2024  

Dagsorden i henhold til vedtægterne: 

1. Valg af dirigent 

Jesper Vraa Andersen blev valgt til dirigent. Han konstaterer, at der er indkaldt korrekt. 

2. Forpersonens beretning 

Den store opgave er planlægning af årsmødet, men herudover har vi også afholdt webinar, i år 
om udbygningsaftaler som er en mulighed i planloven der ofte er vanskelig for kommunerne at 
arbejde med grundet kravet om frivillighed. Advokat Line Just Kirketoft fortalte om 
mulighederne. Bestyrelsen bidrager til planlægningen af planlovsdagene og vil i 2025 
planlægge en studietur som foreningen sædvanligvis afholder hvert andet år. Bestyrelsen vil 
herefter evaluere om studieturen er en aktivitet foreningen skal opretholde. Bestyrelsen ønsker 
at styrke regionale netværk og vil afsøge samarbejde med Dansk Byplanlaboratorie om det.  

Beretning er godkendt 

Årsmødet næste år afholdes på Hindsgavl 13 – 14. november 2025. 

Beretningen lægges på KTC og hjemmesiden for Danske Planchefer. 

 

3. Beretning om arbejdet i Planfaggruppen 

Jesper Vraa Andersen: 

Der har været meget stor aktivitet på høringer som planfaggruppen har afgivet høringssvar på, 
omkring 25 høringer hvoraf de 13 har været VE relateret.  

Planfaggruppen arbejder også med: 

Bilateral dialog med PLST 

• Dialog med Vurderingsstyrelsen 
• Planlægning for det åbne land 
• Indledende knæbøjninger til Den Grønne Trepart 
• Undersøger mulighed for planlægger-efteruddannelse 

Beretning godkendt. 

Orienteringen lægges på KTC og hjemmesiden for Danske Planchefer. 

4. Godkendelse af regnskab 

Kasserer, Peter Michael Nielsen, fremlagde regnskabet med orientering om de enkelte poster. 
Vi er i år lykkes med at få egenkapitalen bragt ned. Der var budgetteret med et underskud på 
ca. 100.000 og ramte med en afvigelse på ca. 9000 kr.  

Regnskabet blev godkendt. 



 
Regnskabet lægges på KTC og hjemmesiden for Danske Planchefer. 

5. Budget for 2024 
Kasserer, Peter Michael Nielsen, fremlagde budgettet med orientering om de enkelte 
udgiftsposter. Der budgetteres med et underskud på minus 33.800 kr. Kontingent fastholdes. 
Første medlemskontingent er 1600 og de efterfølgende er 800 kr. Budgettet godkendt og 
lægges på KTC og hjemmesiden for Danske Planchefer.er fastlæggelse af kontingent 

  

6. Forslag til vedtægtsændringer 
Ingen  

7. Forslag fra medlemmerne 

Ingen indkomne forslag 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Bo Riis   blev valgt som i bestyrelsen 
 
De øvrige medlemmer er:  
Britta Bjerregaard Pørksen (Viborg Kommune) bestyrelsesmedlem. 
Dennis Larsen (Gladsaxe Kommune) bestyrelsesmedlem. 
Anders Tang Kjærved (Svendborg Kommune) bestyrelsesmedlem 
Pia Nielsen (Køge Kommune) som suppleant. 
Jesper Vraa Andersen (Mariagerfjord Kommune) bestyrelsesmedlem 
Jan Krarup Laursen (Kolding Kommune) suppleant. 
Lotte Højgaard (Holbæk Kommune) bestyrelsesmedlem 
 
 

9. Godkendelse af revisor 
Lars Peter Salhøj (Skive Kommune) blev genvalgt til revisor. 

10. Eventuelt 
Intet.  


